



## La falta de trabajo en el mundo

El director de la Sección permanente de la Conferencia Internacional del Trabajo publica todos los años un informe sobre la situación social del mundo. En el de este año, aparece en primer término lo que se refiere a la falta de trabajo y a los medios de combatirla.

A pesar de que se le han impugnado ciertos datos, el informe representa la comparación más objetiva que existe entre los Estados, permitiendo ver cuáles de estos medios han sido o no eficaces.

Desde fin de 1933 hasta principios del 35, la falta de trabajo se ha reducido en el porcentaje siguiente: 72 en Chile, 67 en Estonia, 36 en Alemania, 35 en Finlandia, 17 en Australia, 15 en Italia, 14 en Dinamarca, 10 en Noruega, 8 en Holanda, en Nueva Zelanda, en Austria y en Inglaterra, 4 en Suiza y en Japón y 3 en el Canadá, aumentando en 62 en Irlanda, 32 en Francia, 21 en Polonia, 16 en España, 15 en Checoslovaquia, 10 en Bélgica y 5 en Suecia.

Las causas que han conducido al aumento o disminución del trabajo han sido: en Chile, Estonia y Finlandia, circunstancias excepcionales que pueden considerarse como golpes de fortuna. Estonia y Finlandia han tenido excelentes cosechas, multiplicando la exportación de sus productos agrícolas, y Chile, aprovechando la fiebre de armamentos de los países pobres en materias primas, que le han permitido casi duplicar su exportación de cobre.

Alemania es el único país que ha conseguido aumentar el trabajo. El informe atribuye su importancia a los créditos públicos facilitados por el Gobierno. La emisión de bonos de contribuciones y letras por valor de cinco mil millones de marcos ha contribuido a reanimar la economía. También la han favorecido la reducción de los impuestos, las facilidades de pago, el alivio de las cargas sociales y el fortalecimiento de la agricultura. La cifra de los parados se acerca ya al promedio de los años normales de antes de la guerra.

Si comparamos las medidas tomadas por Alemania con las de otros países, vemos que en todas partes donde se han adoptado análogos medios ha aumentado también el trabajo. Tal ocurre en Norteamérica y en Italia. En Inglaterra se ha constituido hace poco una sociedad de carácter oficial, al ejemplo de Alemania, con el fin de fomentar y financiar el trabajo.

Por otra parte, el ejemplo de Francia muestra que con la política de indiferencia no puede hoy dominarse el problema del trabajo. La aprobación de la ley que autoriza algunos de los medios empleados aquí, indica que también en el país francés gana terreno la idea de intervenir el Estado en la economía. Con ella podrá ahora activarse el programa del trabajo aprobado ya en la primavera última, que prevé su financiamiento con las reservas de seguro social por espacio de cinco años.

También Checoslovaquia puede citarse como ejemplo de la importancia que tienen los trabajos públicos. Como en esta nación son escasos, ha disminuido el grado de trabajo en un 15 por 100, a pesar de la intervención del Gobierno en el nuevo orden de la economía por la ley industrial de 1933 y a pesar de la depreciación de la corona checa en 1934.

De todos modos, el examen detenido de las causas que han conducido al aumento o disminución del trabajo en los diferentes países, demuestra que Alemania ha ido por el buen camino desde que la República se transformó en Estado corporativo, o sea desde 1932. Como tantas veces, Alemania ha sido ahora el modelo en un importante dominio en la política social.

## Una actuación brillante

Limpia, clara, cristalina, diáfana y abnegada viene siendo la actuación del señor ministro de Agricultura, Excmo. señor don Nicasio Velayos.

Quien haya seguido atentamente, paso a paso, el laborioso, penoso y enojoso trabajo realizado en tan corto lapso de tiempo no puede menos de juzgarle con imparcialidad y decir claramente:—dada a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César—Señor Velayos: Es usted un ministro de Agricultura de cuerpo entero.

Si mal no recuerdo, el eminente, benemérito e inolvidable español, don Antonio Maura, con su sabiduría, harto convencido, dijo: «Los pueblos tienen los gobernantes que se merecen». ¡Cuán harto estábais, gran patriota, de ver sufrir a la Patria! Pero, hoy, afortunadamente, cuenta España con un Gobierno completo, íntegro y austero como no ha habido otro igual en estos últimos tiempos.

Nuestro elemental deber de españoles nos aconseja ayudarle, sostenerle y animarle, para que la ingrata labor que en beneficio del país vienen realizando todos los ministros, con nuestro ferviente y entusiástico aplauso se les haga agradable.

Hay que matar la apatía, que es enfermedad reinante en los pueblos sin corazón, pobres, sin iniciativa, sin creencias, sin alma. ¡Qué daño hacen, maldita apatía, en el Cuerpo nacional!

España es grande e inmensa y con el timón empuñado en las manos que está, hoy, no encontrará en su camino ni brumas, ni escollos para llegar al puerto de salvación, que es el bienestar de todos los españoles. ¡Obrero sin trabajo, tenlo en cuenta!

Una labor bella de saneamiento está realizando este Gobierno, que dentro de muy breves días se verá reflejada en los decretos-leyes que está confeccionando con motivo de la aplicación de la Ley de Restricciones. ¡Qué dinamismo, señor Gil Robles! ¡Cuán patriótico y cuánta austeridad en el Gobierno que con tanto acierto viene rigiendo los destinos de la Patria! Así se hace. Patria y España será lo que tiene que ser, por su clima, por su suelo y por su alma: Dios la bendice.

No ha muchos días dije en las mismas columnas de este benemérito DIARIO, defensor de toda causa justa: «Ante el bien común, todos, absolutamente todos, debemos doblegar nos». ¿Y a qué viene esto—me pregunto—? Viene al contemplar la noble y clara actuación del señor Velayos y del señor Gil Robles con motivo de la reciente Asamblea celebrada por los fabricantes de harinas. Vosotros, señores fabricantes de harinas, con perfecto derecho, habéis defendido vuestros intereses, pero el señor Velayos y el señor Gil Robles, muy consecuentes, elocuentes y enérgicos, os han dicho que serán respetados mientras cumpláis la Ley y oigáis el clamor del campo. Son defensores, ambos, de causas justas y en su espíritu está el hágase justicia a secas. Eso de que la cuerda se rompe por lo más delgado no cabe en espíritus selectos. La cuerda debe romperse inexorablemente por don de en justicia le corresponda.

Garantizado el precio de tasa para ambos productos nada tenéis que temer. Echaos, pues, todos en sus brazos que recibiréis calor paternal.

Armando Argüello Ortiz,

## Los harineros se reúnen con los ministros de la Guerra y Justicia

MADRID.—A las cinco y veinte minutos de la tarde de ayer acudió el señor Gil Robles al ministerio de Agricultura para tomar parte en la reunión de fabricantes de harina. Poco después llegó el ministro de Justicia, señor Casanueva, quien conversó durante diez minutos con el ministro de la Guerra, y a la salida dijo que había ido, como diputado por Salamanca, a enterarse del problema trigoero, que afecta a aquella provincia.

La ponencia de fabricantes de harinas nombrada por la mañana se reunió, poco después, con el señor Gil Robles, y con el subsecretario de Agricultura, señor Romero Radigales. El ministro de Agricultura, señor Velayos, no pudo asistir por encontrarse ausente.

A las seis y cuarto de la tarde, el señor Gil Robles dijo a los periodistas que se había llegado a un acuerdo y se había nombrado una ponencia que redactará el texto definitivo de una disposición que se dictará y será estudiada mañana en una nueva reunión. Añadió que el señor Velayos no había podido asistir por hallarse fuera de Madrid en un acto oficial, y anunció que el subsecretario de Agricultura facilitará nota de lo tratado.

A las siete y media de la tarde; el señor Romero Radigales facilitó la siguiente referencia de la reunión:

—Bajo la presidencia del ministro de la Guerra y del subsecretario de Agricultura se ha reunido la Comisión integrada por representantes de fabricantes de harina, agricultores y demás elementos interesados en el problema del trigo, y después de amplia discusión, en la que cada cual expuso sus respectivos puntos de vista, se llegó a completo acuerdo, cuya realización resuelve en lo posible el problema actual de compra-venta de trigo a su justo precio. El acuerdo, en líneas generales, consiste en centralizar las compras de trigo y las ventas de harina en una organización integrada por agricultores y harineros y presidida por una representación del Gobierno. La forma en que haya de actuar y las normas a que habrá de ajustarse dicho organismo serán tema de deliberación en otra reunión que se celebrará hoy, para que, una vez adoptadas estas normas, puedan cristalizar en decretos que lleven tranquilidad a los agricultores de toda España.

Por último, el señor Romero Radigales dijo que a la reunión de hoy, que comenzará a las cuatro de la tarde, asistirá el señor Velayos.

### EL MOMENTO POLITICO

## No hay en perspectiva ningún Gobierno nacional

MADRID.—El diario «Ya», en un suelto titulado «Rumor infundado», dice que en los círculos políticos se ha especulado hoy sobre la posibilidad de la formación de un Gobierno nacional, hipótesis—agrega—que es totalmente inverosímil, porque algunos partidos se opondrían terminantemente a formar parte de ese Gobierno y obstaculizarían su constitución por mantener su actitud resuelta de no colaborar con ningún partido que más o menos directamente tomara parte en la revolución de octubre.

### Manifestaciones del Sr. Lerroux

—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Desmintió los rumores de crisis que circulaban, y dijo que recibiría a los jueces de Madrid para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### Nafragio

El señor Royo Villanova está dimitido. Y no a causa de ningún conflicto de su departamento sino por mor del malhadado y fementido estatuto catalán.

El señor Royo no ha tropezado en ningún escollo tripulando la nave del ministerio de Marina. Como cualquier lobo viejo de mar ha recorrido los puertos, ha dirigido escuadras, ha saltado de los submarinos a los acorazados y de estos a los hidroaviones, sin que su corazón haya flaqueado, sin vacilar al dar las voces de mando y hasta sin marearse.

Tanto se identificó con su cargo que hasta pensó en llevar los barcos a Valladolid y si no lo hizo no fue por falta de pericia y arresto.

Pero llegó la borrasca, surgió el promontorio catalanoide... y el gran marino ha naufragado sin que pudiera evitarlo el mismo Neptuno que se hubiera puesto de su favor.

Pero lo peor de todo es que después del naufragio no hay quien le eche un cable.

### Éxito

#### Anuncio:

«Un éxito formidable de Manuel Azaña: Mi rebelión en Barcelona».

La rebelión que habrá tenido el éxito será la literaria.

Porque, mira que la otra...

en los servicios judiciales. Repitió que el personal no tiene nada que temer, porque si hay cargos sobrantes se declararán a extinguir. Las restricciones de personal solo afectan a altos cargos.

Cuando el ministro de Justicia señor Casanueva, acudió a la Presidencia para asistir a la entrevista de los jueces de Madrid con el señor Lerroux, dijo que no creía que los periodistas tuvieran mucho trabajo mañana. Preguntado quien será el titular de la cartera de Trabajo, en la que se refundirá la de Justicia, contesto que lo ignoraba, porque si lo supiera, lo diría.

### Un telegrama del ministro de la Gobernación a los gobernadores

El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, ha dirigido a los gobernadores civiles un telegrama a fin de que encarezcan a los directores de periódicos que se abstengan en sus comentarios y noticias acerca de los debates italoetíopes y de la posible guerra, de todo juicio que pudiera ser molesto para los Gobiernos de los dos países.

### El señor Largo Caballero será hoy puesto en libertad

—Ante la noticia referente a que la Sala Segunda había concedido la prisión atenuada al señor Largo Caballero los periodistas preguntaron sobre este asunto a las tres menos cuarto de la madrugada al director general de Seguridad, señor Fernández Mato.

Este manifestó que oficialmente no sabía nada del asunto, pero que, caso de ser cierta la noticia, de la prisión atenuada a la confirmación de ésta por la Sala Segunda, seguirían unos trámites que, aunque acelerasen, dejarían pasar un intervalo de tiempo que haría que el señor Largo Caballero no fuese puesto en libertad hasta hoy.

A la Dirección general de Seguridad—agregó—tiene que comunicar el director de la Prisión Celular la noticia para que se monte el servicio de vigilancia pertinente, dada la nueva situación en que se colocaría al señor Largo Caballero.

Según nuestras noticias, éste quedaría en libertad hoy.

### Exactitud

Se asegura estos días con entera formalidad:

«La estación de las lluvias en Abisinia termina el día 27».

Así; categóricamente. El día 27 caerá el último chaparrón y desde el 28 ya no habrá ni una gota de lluvia.

¿Estaria bueno que se le olvidara a Júpiter pasar la hoja del almanaque.

### Intolerable

¿Pero es cierto que a los ministros les van a rebajar el diez por ciento del sueldo?

Eso no puede consentirse.

¿Lo ven, lo ven ustedes como está haciendo la mar de falta que las izquierdas vuelvan al poder?

Aunque no sea más que para acabar con esos abusos.

### Bondad

¿Qué gente mas buena, más buena y más desinteresada son los harineros!

Nada. Que todos están decididos a dar toda clase de facilidades en el momento que se les oblige a ello.

Y aún hay quien los calumnia...

### En un lugar de la Mancha

En Argamasilla de Calatrava la Guardia civil ha detenido al vecino de Puertollano Eugenio Gómez, al que se ocupó propaganda comunista incitando a la revolución e insultando al Gobierno. Manifestó que se la había entregado un sujeto que estuvo de paso en el pueblo.

No diga usted más. Sería don Quijote.

### Educadores o así

CORUÑA.—En la Inspección de primera enseñanza riñeron el inspector provincial jefe don Manuel Díaz Rosas con el también inspector de primera enseñanza don Evaristo Huera González. En la riña intervino la esposa del primero, que también es inspectora. Llegaron a agredirse y todos tres han resultado heridos levemente. Hubieron de ser asistidos en la Casa de Socorro.

¡Gachó! Como está la pedagogía. ¡Inconvenientes de la lectura del Quijote en las escuelas! La escena de la venta incita a los Sanchos a repartir mandobles a diestro y siniestro. Esas lecturas cavernarias deben ser extirpadas por el peligro de que algún día salga un niño dando al maestro, el maestro a la maestra y así... a la recíproca y sucesivamente.

### Robo de 24 000 pesetas

VALENCIA.—En la plataforma de un tranvía de la línea número 8, iba un señor que tiene treinta y tres años de edad, y cuya profesión es la de representante, y en el trayecto de la plaza de la Región, al Ayuntamiento, le cortaron con un estilete la tela del pantalón en la parte recayente al bolsillo de detrás, sustrayéndole por dicha abertura un sobre, en el que había 23.000 pesetas en billetes grandes, y mil más en billetes de distinto valor. Como el bolsillo lo llevaba abrochado, no notó nada de particular el mencionado señor, ni se dio cuenta hasta la noche, en que, al desnudarse para descansar, vió con estupor lo que había ocurrido, denunciando el hecho al Juzgado de guardia. La Policía trabaja activamente para encontrar a los ladrones.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## El conflicto italo-abisinio

El barón de Aloisi dice que las proposiciones no contienen nada de lo que se necesitaría para prolongar su estancia en Ginebra

LONDRES.—Comunican de Ginebra al «Times» que el barón Aloisi, en una entrevista celebrada con el señor Laval, ha declarado que las proposiciones del Comité de los Cinco no parecen contener nada de lo que necesitaría una estancia prolongada de la delegación italiana en Ginebra. Parece que el señor Laval ha contestado que era necesario considerarlas como una base de discusión y no como una solución definitiva para determinado tiempo.

«No está claro si la delegación británica aceptará tal concepto, pero se ha declarado dispuesta a ello».

El periódico hace notar que estas proposiciones no presentan una modificación de las hechas en París, ya que son menos favorables a Italia de lo que era de creer hace algunos días. El comunicado italiano del sábado ha reafirmado la voluntad del Comité de los Cinco de no violar el espíritu del Estatuto de la Sociedad de Naciones. Los detalles de la Memoria permanecerán secretos hasta la llegada de las respuestas de Italia y Abisinia. Puede, sin embargo, hacerse constar que se dará satisfacción tanto al deseo formal de Abisinia de obtener una ayuda económica, como a las exigencias italianas en la parte que el Comité considere razonables. Los detalles de las concesiones territoriales no atañen al Comité, sino que deberán ser regulados por la vía diplomática. Se ha pensado en nombrar funcionarios en Abisinia sin el asentimiento del Negus.

### Aloisi, a conferenciar con Mussolini

GINEBRA.—Se tiene la impresión de que el señor Aloisi saldrá para Roma con objeto de conferenciar con el señor Mussolini.

El Comité de los Cinco se reunirá hoy para dar cuenta de las condiciones en que se ha efectuado la entrega del informe a las delegaciones de Italia y Etiopía.

### Inglaterra y Francia ya han estudiado medidas contra Italia

—Se asegura que Inglaterra, Francia y alguna otra potencia, han estudiado las posibles medidas que se aplicarían contra Italia, consistentes en un boicot, retirada de los embajadores y ministros, embargo y bloqueo económico. Parece que estas medidas serán implantadas en caso de que Italia ataque a Etiopía.

### Italia y Etiopía tardarán 4 o 5 días en contestar

—Se asegura que el informe del Comité de los Cinco propone la ayuda económica y financiera a Etiopía bajo el control de la Sociedad de Naciones.

Se cree que tanto Italia como Etiopía tardarán cuatro o cinco días en contestar.

### El cierre del puerto de Gibraltar

CADIZ.—Ha quedado cerrado el puerto militar de Gibraltar.

Se asegura que para impedir el paso de submarinos por el Estrecho se ha colocado una red metálica.

### Pruebas contra gases lacrimógenos en Gibraltar

ALGECIRAS.—Pasado mañana se verificará en Gibraltar pruebas contra lanzamiento de gases lacrimógenos.

Se sabe que de los tres tanques ingleses que salieron de Gibraltar con rumbo a Alejandría, uno regresó a la base, por avería, otro se quedó en Malta, por la misma causa, y sólo el tercero llegó a su destino.

(Continúa en la 4.ª página)

# Distribución geográfica de la criminalidad en 1934

Como es bien sabido, la delincuencia está íntimamente relacionada con los problemas del clima, así como los demográficos, sociales, económicos, culturales y más todavía con los morales, religiosos, etc.

En las ciudades populosas y puertos se albergan y esconden los profesionales del crimen, viciosos, vagos y maleantes, tanto del sexo masculino como del femenino. Son refugio de malhechores y de los más peligrosos criminales.

En las provincias con grandes industrias (minería, etc.) hay siempre masas de indeseables y de muchos expresidentes, masculinos y femeninos.

Las propagandas extremistas, sobre todo las rojas, han contribuido al acrecimiento de la criminalidad, incluso en los campos que antes eran de vida tranquila y laboriosa.

Por desgracia, hay que recordar que ha habido y continúa una ola gigantesca de inmoralidad, de lujos excesivos, etc. Finalmente, existe mucha indiferencia religiosa y ateísmo, indisciplina social y quebranto muy fuerte de la vida familiar, del hogar tradicional.

Tal es el panorama general de España, en los aspectos espirituales y de las demás clases.

Revolución en Asturias.—Dice la Memoria: «La Audiencia de Oviedo, edificio de histórica prosapia, fué destruido por el incendio durante la revolución; con ser muy grandes los prejuicios que la quema y destrucción de los procesos representa, es aún más dolorosa la pérdida de lo que fué solar de la justicia astur y su caída al impulso de la barbarie y la subversión».

Las estadísticas de Asturias, del año 1934, o no existen, por haber sido quemados los documentos, o son incompletas y deficientes.

Distribución geográfica de la criminalidad.—Vamos a exhibir resúmenes que permitan apreciar la gravedad de la delincuencia en toda la Península e islas adyacentes.

Máximos provinciales.—En orden decreciente aparecen seguidamente las provincias españolas con cifras máximas:

PROVINCIAS	Causas incoadas
Madrid . . . . .	12.722
Barcelona . . . . .	10.786
Sevilla . . . . .	5.825
Córdoba . . . . .	4.270
Cádiz . . . . .	4.214
Jaén . . . . .	4.123
Valencia . . . . .	4.015
Málaga . . . . .	3.934
Coruña . . . . .	3.457
Granada . . . . .	3.445
Badajoz . . . . .	3.262
Asturias (incompleto) . . . . .	2.885
Zaragoza . . . . .	2.619
Vizcaya . . . . .	2.587
Pontevedra . . . . .	2.578
Cáceres . . . . .	2.314
Huelva . . . . .	2.174
Alicante . . . . .	2.050
Murcia . . . . .	1.963
Ciudad Real . . . . .	1.900
Toledo . . . . .	1.841
Santander . . . . .	1.803

Los datos de Asturias son incompletos. Aparecen los que se conocen estadísticamente.

Grupo intermedio.—Con menores cantidades que las de las 22 provincias mencionadas aparecen Orense, Almería, Navarra, Lugo, Burgos, León, Valladolid, Guipúzcoa, Salamanca, Castellón y Tarragona. Orense figura con 1.764 causas y Tarragona con 1.009. Las otras provincias ocupan lugares intermedios, como antes se ha expuesto.

Mínimos provinciales.—Segovia tuvo en el año pasado 427 causas incoadas; Soria, 433; Alava, 540; Teruel, 550; Guadalajara, 607; Huesca 676; Lérida, 689; Gerona, 716; Cuenca, 808; Avila, 875; Palencia, 883; Albacete, 656; Canarias orientales, 965; Baleares, 971; Zamora, 982; Logroño 988 y las Canarias occidentales, 989 causas criminales.

Tribunales de urgencia.—Tiene mucho interés esta nueva estadística

No figura Asturias, por la destrucción de las causas, libros y demás documentos judiciales.

AÑO 1934	Juicios
Juicios con condena penal	5.217
» sobreseimiento	4.185
» absolución...	1.393
» en tramitación...	808
Extinción de la acción...	394

Total juicios celebrados. 11.997

Máximos provinciales.—La provincia de Jaén figura con la cifra más elevada, 703 juicios celebrados; Madrid, 664; Sevilla 553; Badajoz, 553; Málaga, 542; Coruña, 519; Granada, 505; Toledo, 451 juicios de los Tribunales de urgencia.

Otra agrupación.—Siguen así: provincia de Córdoba, 439; Murcia, 430; Vizcaya, 401; Barcelona, 393; Navarra, 377; Zaragoza, 375; Huelva, 312; Santander, 305; Pontevedra, 300 juicios.

Mínimos provinciales.—Teruel, 34; Soria, 39; Lérida, 50; Alava, 56; Gerona, 58; Tarragona, 63; Guadalajara, 66; Cáceres, 73; Baleares, 74; Huesca, 78; Segovia, 80; Cuenca, 91; Canarias orientales, 96; Almería, 99.

Guerra y Marina.—Por primera vez figuran las dos jurisdicciones castrenses, con cifras muy interesantes. La auditoría del Ejército de operaciones en Asturias inició 915 procesos por *rebelión militar* desde el 13 de octubre al 31 de diciembre.

Ley de vagos y maleantes.—También son nuevas estas estadísticas por ser reciente la creación de esta Ley. Englobamos los dos conceptos: los artículos 2.º y 3.º.

Procesos	Causas incoadas
Con condena . . . . .	1.869
» absolución . . . . .	1.637
En tramitación . . . . .	348
Procesos en 1934 . . . . .	3.854

Máximos provinciales.—Barcelona, 1.261; Madrid, 561; Badajoz, 174; Málaga, 131; Zaragoza, 127; Valencia, 121; Gerona, 111; las demás provincias aparecen con menores cantidades, pero no tiene ningún proceso las provincias de Canarias orientales, Segovia, Soria y Toledo. De Asturias no hay datos, por la quema de documentaciones.

El señor fiscal de la República pone de relieve las peticiones generales de que se creen pronto los establecimientos adecuados para el internamiento de los sentenciados, o sean colonias de trabajo o internados, porque ahora los condenados indisciplinan a los demás reclusos y resultan peligrosos.

Tribunales menores.—El «cine», la disciplina social, la captación de la juventud, etc. producen daños, crecientes y alarmantes frutos de delincuencia infantil y de jóvenes menores de edad. Se trata de aumentar los tribunales tutelares creando dos en Canarias (en Las Palmas y en Santa Cruz de Tenerife), Cuenca y Valladolid. Los fiscales atestiguan que crece la delincuencia de menores de edad, habiendo hasta bandas criminales en jóvenes y niños que no tienen 16 años. También hay bandas en otros de algunas más edades. También hay delincuencia juvenil femenina.

Separatismo.—El fiscal de Bilbao lo llama «lepra separatista», muy acertadamente.

Inmoralidad, etc.—Los fiscales se lamentan de estas llagas sociales, cada día mayores.

Jurado.—Cuarenta y siete fiscales de España (el 94 por 100, porque solamente tres fiscales no exponen su criterio acerca del tema) piden la supresión del Jurado popular. Es nocivo para España.

Ministerio fiscal.—La Memoria del Fiscal de la República y las de los Fiscales de toda España patentizan la extraordinaria laboriosidad de todo el Cuerpo Fiscal. Las cifras lo aprueban de modo indiscutible.

La Memoria y sus apéndices merecen estudio y meditación. Es un trabajo meritorio en extremo, que analizará debidamente la Prensa técnica del mundo entero.

Por Eduardo Navarro Salvador.

# Sección religiosa

## SANTORAL

SEPTIEMBRE  
20  
VIERNES

La Vigilia de San Mateo. — Santos Eustaquio y compañeros, mártires Teopiste, Evila-sto, Cándida, Fausta, vírgenes, Prisco, Dionisio Privato, Felipa, mártires.

Temporas.—Abstinencia de carne sin ayuno para los que tienen privilegio de la Bula de la S. C.

La misa y oficio divino son de San Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

## CULTOS

### Cuarenta Horas

Se celebran en el Monasterio de RR. PP. Dominicos (Santo Tomás) con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis y media de la tarde.

## CRONICAS ITALIANAS

### En espera de decisiones

Todavía estamos en la inacción, a pesar de los muchos anuncios de guerra con Etiopía. El pueblo italiano, dígame lo que quiera, está ilusionada con esa guerra, aunque es fiel amante de la paz. Desea liquidar el asunto de Abisinia, cueste lo que cueste, porque está plenamente convencido de que el Imperio del Negus vive una vida de barbarie, y es un foco que puede envenenar al mundo. El foco quiere extirparse para bien de la Humanidad y para satisfacer también la idea de un Imperio italiano.

Mas para demostrar que Italia quiere hartarse de razón, suspende por unos días o quizás por unas semanas su ofensiva en Abisinia, ante los requerimientos de las potencias, que no son lógicas, ni por los discursos de sus primates, ni por los acuerdos vacilantes que toman para dar tiempo a buscar una solución, que es muy difícil, y privar con ella a Italia de la ejecución de sus nobles propósitos.

En la gestión de los trabajos realizados en Ginebra, no se deja de pensar en Roma que intervienen algunos elementos enemigos del régimen italiano. Contra el fascismo se han desatado siempre las iras de los partidos internacionalistas, y con miras a la destrucción del fascismo, se han coaligado en la hermosa ciudad suiza socialistas y comunistas para formar un Frente Común, amenazando con él a Italia y a los Gobiernos de Laval, por su intervención en los pleitos, y de Hitler por estar opuesto a la vida del marxismo en Alemania.

La causa italiana tiene, pues, ahora mayores simpatías, al saberse que sus peores enemigos son los que maneja Litvinoff. De eso debe darse cuenta los propios conservadores ingleses que por boca de Hoare, han dicho que hay que llegar a una solución pacífica, que dejaría las cosas en peor estado que antes.

Italia se verá, necesariamente, en la precisión de acabar con el problema etiópico, pues de lo contrario, se producirá un semillero de discordias en este país, donde todos sueñan con la liquidación del problema.

Ahora bien, si Italia hace preparativos para más graves conflictos que pudieran derivarse por la falta de comprensión de las potencias, es para que no se coja desprevenida en futuros acontecimientos, pero no porque los desee ni mucho menos, pues ella no quiere más que paz con Europa y con el mundo entero.

Espereamos ahora las decisiones definitivas de la Comisión de los Cinco, pues ellas han de ser las que han de dar la solución. De ellas depende la paz o la guerra en Europa, si bien no podrán evitar que Italia reivindique sus derechos en Etiopía para bien de todos.

Debaco Arnasa.

SE OFRECE oficial hojalatero-fonatero para dentro o fuera de la población. Razón en esta Administración.

# Impresiones de la llegada y salida de las Colonias escolares en Gredos

## “La Serrota,”

Al llegar la hora de la partida de las Colonias escolares de España a este Sanatorio de «La Serrota», en el alma de los niños, que nunca hayan pisado estos lugares, se formula indudablemente esta pregunta: ¿Cómo será aquello? ¿Estaremos bien allí? O esta otra: ¿Nos aburrirémos? pues es indudable que la preocupación de toda la chiquillería es la respectiva al juego, porque prefieren privarse de la comida antes que de él...

La despedida de las familias, como es de suponer, es enternecedora; aquí y allá se oyen lloriqueos.

Parte el tren al sonido del pito y cada uno de los chicos se compeñetra con su compañero de viaje.

Unos ríen, los más; otros, los menos, lloran (por sentimentales) acordándose de sus madres que ha poco han dejado en el andén.

Llegando el tren a la estación de Avila se oyó al jefe de estación que grita: ¡Avila, treinta minutos...! y a continuación los vendedores ambulantes gritan hasta enronquecer: ¡Caramelos! ¡Yemas de Santa Teresa! y otras mil baratijas que sería prolijo enumerar.

La preocupación de los profesores y demás personas que acompañan a los colonos se acentúa a la bajada del tren, pues es sabido que las imprudencias de los niños acarrearán funestas consecuencias.

Seguidamente, después de recoger las maletas y petates de colonos y profesores, se lleva a los niños a visitar los monumentos y obras de arte que por su antigüedad y estilos gozan de fama, no sólo en España sino en el extranjero.

Estos monumentos suelen ser motivo de que los profesores les expliquen alguna leyenda o historia referente a su construcción.

Después de haber visto Avila, no muy detenidamente, porque el tiempo no lo permite, van en busca de los autos que hace rato los esperan para trasladarlos al Sanatorio de la Serrota antiguamente conocido por «Fonda de Santa Teresa».

Después de 40 kilómetros por una carretera bastante tortuosa y con un puerto difícil aparece imprevistamente el Sanatorio que está enclavado en una bifurcación de la carretera que va a Arenas de San Pedro.

La primera impresión, al divisar la casa es de una soledad absoluta pues en varios centenares de metros a la redonda, no hay ningún habitante.

También al divisarse de lejos la casona parece más pequeña de lo que es en realidad; es una casa de gran fondo pues tiene 40 metros de largo por 20 de ancho; en ella pueden albergarse holgadamente más de 200 niños y más si hay varias colonias, pues se ven muchas caras nuevas.

Algunos se echan a llorar acordándose de sus casas... Se bajan las maletas, petates y demás cosas pertenecientes a los colonos y seguidamente se les señala habitación después de haber recibido una acogida cariñosa por parte de las dueñas del Sanatorio que son modelo de cariño maternal para los colonos.

Inmediatamente se les da de comer porque llegan con hambre del viaje.

A medida que pasa el tiempo, los niños de las colonias que llegan, traban amistad con los llegados antes o después y también toman mucho cariño al Sanatorio, de tal manera que, cuando llega la hora de partida, la mayor parte no quiere irse y lloran. Es lástima que haya colonias que estén de 15 a 20 días pues verdaderamente a partir de ellos es cuando están aclimatados.

Es digno de ver las despedidas de las distintas colonias; ese día los colonos que han de marchar se ponen sus delantales blancos, recogen sus petates, reciben sus perrillas, que desde que las entregaron a las señoritas apenas han disminuido (porque solamente hay un pueblo bastante lejos de aquí al que de vez en cuando van a comprar caramelos.)

Llegada la hora de la partida, los niños suben al auto; la mayoría al

# Bibliografía

## «AVILA DE LOS CABALLEROS. Descripción artístico-histórica de la Capital y pueblos más interesantes de la provincia»

Con este título sintetiza don Antonio Veredas en un pequeño volumen, todo aquello que en Avila y su territorio encierra poco o mucho interés en orden de arte, historia, tipismo, belleza de cualquier género, evocación y emoción; recogiendo solamente la sustancia pura de cada valor, como conviene a la debida amenidad y a la posibilidad de reunir en 311 páginas, más de 170 asuntos.

Asimismo subsana no pocos errores que otras obras análogas venían divulgando, tomando como principal documento las propias piedras de arte, por cuyo camino acusa el autor novedades interesantísimas.

No es este libro, por ende, un simple repetidor más de cosas que todo el mundo sabe en mayor o en menor cuantía, sino un descubridor de nuevos encantos atesorados en este sin par rincón de España, y de nuevas pistas de carácter arqueológico e histórico, principalmente éste dentro de los períodos antiguo y medio de la vida abulense.

Como añadidura de las fundamentales características citadas, hállase la obra salpicada de comentarios, expuestos con férrea honradez, e inspirados siempre en lo que a nuestra ciudad más importa, que es el legado de su glorioso y espléndido pasado.

Un plano de la capital, la portada y veintisiete ilustraciones a pluma, embellecen la presentación del libro y refuerzan el sabor de su contenido.

Felicitemos al querido amigo Veredas por este sugestivo estudio sobre Avila, llevado a cabo con gran cariño y competencia, y no dudamos en que su obra ha de figurar como de consulta obligada, al lado de las de conocidos historiadores de Avila, en la biblioteca de todo entusiasta de las riquezas artísticas abulenses.

# Por el indulto del guardia civil Báez Quesada

Como dice el refrán, «De tantas oraciones alguna llegará al Cielo», esto mismo digo yo: De tantas súplicas por el indulto del guardia civil Báez Quesada al Gobierno, alguna, en buena hora, no dudo la acogerá, y le impulsará a sentir la piedad y no menos humanidad, para el reo que sentenciado está a muerte; y es el que en un momento dado de obcecación y locura no meditó las consecuencias y responsabilidad en que incurrió con semejante desesperación que a los hombres nos lleva a la situación de Báez Quesada, y que segurísimos debemos de estar todos, que en el mismo instante de su delito, sintió el arrepentimiento de su locura.

Hay situaciones y momentos en la vida que nadie puede y ni debe responder de sí mismo para asegurar y decir, ¡yo no haría esto! ¡yo no diría lo otro! ¡no! ¿Motivos? el de ser entre nuestros semejantes, lo bastante y aún de sobra buenos y malos, para hacernos sentir tanto el odio como el amor, tanto la muerte como la vida, tanto la dicha como la desesperación, por este último sentimiento sentenciado un ser está a muerte, y por esto mis pobres líneas, pero impregnadas por un deseo de vida para el sentenciado elevó mi súplica al Gobierno unida a la desolación de su amante esposa y angelitos e inocentes niños que no dudo los bendecirán toda su vida, y no menos todos los españoles de corazón ajeno pero hermanos ante Dios de Báez Quesada.

Santos Albiñana Piñero.  
Capitán Marina Mercante Española

# La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 22 de septiembre

Vapor "Orbita", 13 de octubre

Motonave "Reina del Pacífico", 10 nbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9**

TELEFONO 34-41

## Hierros de ocasión

### CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

**Marugán, S. A.**

General Ricardos, 3  
(PUENTE DE TOLEDO)

Teléfono 71,046  
**MADRID**

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

## Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero no se logra esto con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en,

PEÑARANDA, el día 20 del actual mes de septiembre, de diez de la mañana a las dos de la tarde, en el Hotel Universal.

AVILA, el día 21, en el Hotel Inglés.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

**Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico**  
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID



*Exija esta marca*

Este es el **REFUERZO PATENTADO** del **SOMMIER NUMANCIA**

Fabricado para dormir bien

Recha imitación Exija el NUMANCIA patentado

DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

## Brownie-Baby



Ptas. **12<sup>90</sup>**

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak»,  
En mostrar sus fotos «Kodak»,  
En volver a ver sus fotos «Kodak».

## El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

**KAISER-Avila**

## Almorranas

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión  
Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones  
**POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

## Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

## Instituto Anihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

### UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

### Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 — BARCELONA

## ¡REUMÁTICO!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático "KARMEL". Se vende en todas las farmacias de AVILA



3 =  
250 =  
10 =

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Ventre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

### Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

De cómo un adorador de baco puede romperse los extremos capilares por exceso de culto al ídolo

No es la primera vez que en estas columnas consignamos casos como el presente. A estos amigos del mosto no hay manera de hacerles andar derechos ni aunque se empeñe en ello el autor de la línea recta. Y lo malo no es eso, es que además de hacer invertir en ellos arañas, algodones y otros materiales sanitarios como amoniaco, por ejemplo, en cuanto se les pasan los dolores penetran en la primera tasca que se les pone al paso, y luego en otra y así sucesivamente como le pasó a Gomez, protagonista de esta noticia, el cual tuvo que ser curado en la clínica de la Cruz Roja de heridas en la cabeza, y ataque de alcoholismo. Y de todo esto tiene la culpa el Municipio; porque si los ediles no autorizasen la apertura de nuevas tabernas no tendrían que lamentar estos accidentes los familiares de los catadores de caldos vitivinícolas.

CABRAS

se acogen en la dehesa de Yonte. Razón: Plaza del Teniente Arévalo, 4.

De Enseñanza

El próximo día 23 darán principio en la Escuela Normal del Magisterio los exámenes de las distintas asignaturas.

Comenzarán los alumnos del plan de 1914, y después seguirán los de los grados cultural y profesional.

ALMONEDA URGENTE

Paseo de San Roque, 10, pral.

Lesionados

En la Clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Manuel Marcial que sufría heridas con arrancamiento en la mano izquierda, y Herminia Rodríguez, de lesiones en la región carpiana que se ocasionó al cortarse en su domicilio.

Denunciados

Lo han sido Andrés Fernández y Simeón Flores por infringir la vigente ley de montes.

SE ARRIENDAN suertes en la Dehesa de Avila. Manglano. Plaza Teniente Arévalo 4.

Detenido

En El Barraco ha sido detenido un vecino de aquella localidad por insultos y alteración de orden. Fue puesto a disposición de la autoridad.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS Pl y Margall, 4.

Una innovación

Según nos han manifestado en el Ayuntamiento, desde mañana día 20, todos los puestos instalados en el Mercado Grande, los días de mercado semanal serán retirados a las cinco y media de la tarde.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. CONSULTA DE nueve y media a una y media

Ecos de Sociedad

Sufragios

Las misas que se celebren mañana a las ocho y media y nueve en la iglesia parroquial de San Pedro serán aplicadas por el alma de don Manuel Terrón (q. e. p. d.) fallecido días pasados en la ciudad de Arévalo.

Enfermo

Se halla enfermo de algun cuidado el industrial de esta plaza don Emilio García.

De días

Mañana los celebrará el Excmo. e Ilmo. señor Fray Francisco Gómez de Santiago, O. P. Obispo, V. A. de Haiphong (Tonkin).

—También será la fiesta onomástica de la señorita Maruja Fuentetaja.

Viajeros

Después de pasar una temporada y las fiestas religiosas en Velada (Toledo) al lado de su próximo pariente el párroco don Trifón Martín del Río, ha regresado a ésta el Excmo. señor Fray Francisco Gómez de Santiago, O. P. Obispo, V. A. de Haiphong (Tonkin) acompañado de su hermana Valentina, don Trifón Martín y su simpática sobrina Carmen.

—Ha salido para Madrigal, donde pasará una temporada, el diputado a Cortes don Salvador Represa, en unión de su distinguida esposa e hijas.

—De las playas del Norte, donde ha reposado la temporada veraniega, ha regresado nuestro buen amigo el notario de esta capital don Francisco de P. Cifuentes.

—Después de pasar una temporada en Avila ha regresado a Zaragoza en unión de su familia el catedrático de aquella Facultad de Medicina, don Benigno L. Velázquez.

(Viene de la 1.ª página)

—Durante toda la mañana de ayer han volado sobre el Estrecho numerosos aviones ingleses.

—A las tres de la tarde de ayer comenzaron a volar aviones ingleses sobre el Estrecho de Gibraltar, adonde han llegado cinco cruceros y doce destructores ingleses más.

Se espera la llegada de doscientos aviones y de más buques y submarinos.

Se están preparando refugios subterráneos para la población civil.

Todas las medidas que adopta Inglaterra en Gibraltar son análogas a las que tomó en los preliminares de la guerra europea.

Movilización de 10 millones de italianos, hombres, mujeres y niños

ROMA.—Se cree que hoy o mañana se dará la orden de movilización militar de diez millones de hombres, mujeres y niños. Será la primera movilización de fuerzas civiles, y sólo serán exceptuados los empleados de las fábricas de municiones y de servicios públicos.

—Han sido movilizados oficialmente los suboficiales y soldados de la quinta de 1910, pertenecientes a los servicios automovilistas del Ejército.

Simulacro de ataque aéreo en Malta

MALTA.—Anoche se ha efectuado un simulacro de ataque aéreo a la ciudad, quedó sumida en oscuridad completa. Numerosos aviones volaron provistos de potentes reflectores.

Campaña contra la blasfemia en el Ejército italiano

ROMA.—Por iniciativa del Comi-

Una alocución del ilustrísimo señor Vicario Capitular

El Ilmo. señor Vicario Capitular, don Calixto Argüeso, nos ruega insertemos la siguiente alocución que dirige al pueblo de Avila:

«Habiéndose dispuesto, como ya es público, que el próximo domingo 22, se realice en la Catedral, a la hora de Coro de la mañana, la Consagración episcopal de nuestro Prelado, Excelentísimo señor don Santos Moro, y que el mismo día, a las cinco de la tarde, haga su entrada solemne, desde la parroquia de San Pedro a la Catedral, confiamos en que Clero y

pueblo y toda la ciudad, que con aplauso general recibió el nombramiento, se asociará de la mejor manera posible a estos actos, con el fin de aumentar la solemnidad de los mismos, como también esperamos que en ese día principalmente se pida a Dios, con esmero y con empeño, que proteja y bendiga al nuevo Obispo y a su pueblo todo.

El Vicario Capitular, Calixto Argüeso.»

Carnecería y Salchichería de SATURNINO LUENGO

Pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general que ha dado principio a las matanzas de cerdos, donde encontrará el público toda clase de carne de cerdo, vaca y ternera.

Unica casa que elabora la especialidad en salchichas

té nacional contra la blasfemia del cual es el Rey el jefe supremo, se ha editado un folleto especialmente recopilado para los soldados que van a África, en el cual se les insta para que se abstengan de blasfemar.

Miles de estos folletos serán enviados en breve a África del Este para que los distribuyan los curas castrenses entre la oficialidad y soldados de todas las armas.

En este folleto se dice que durante la Gran Guerra, «los muchachos del río Piave encontraron en su fe religiosa y amor a la Patria el valor y la fuerza suficientes para hacer frente al enemigo». Esta misma fe y amor debe prevalecer ahora.

En el folleto se destaca que el uso de blasfemias y lenguaje profano y de juramentos es peculiar en los hombres que viven fuera de la civilización. El folleto ha sido recopilado con la aprobación de Mussolini y de 14 generales, y en él se incluyen plegarias para soldados, marineros y aviadores.

Una opinión de los técnicos italianos

—La actividad militar italiana en las fronteras de Eritrea demuestran la parte que jugarán en la campaña contra Etiopía los ingenieros, las mulas y las unidades motorizadas. Noticias procedentes de Asmara dicen que por lo menos unos seis mil camiones de procedencia americana recorren constantemente el camino entre Asmara y una ciudad inmediata. El tráfico se hace en un movimiento circular, para que los camiones puedan transportar material de guerra, que según se cree, se envía a depósitos cercanos a la frontera de Etiopía, aun cuando Asmara sólo está a sesenta millas de la frontera. Los técnicos militares de las Misiones extranjeras creen que el gran ataque italiano se hará desde la frontera de Eritrea. Eritrea está más cerca a Italia que la Somalia italiana, lo que es de gran importancia, puesto que todos los alimentos y material de guerra han de ser transportados desde la península.

Envíos de maquinaria a Italia

NUEVA YORK.—Se sabe de fuente autorizada que los recientes envíos de maquinaria para fabricación de municiones a Italia han determinado un enorme impulso en tres de las Empresas más importantes de la nación de cobre y bronce.

Estas Empresas, que durante la guerra facilitaron una gran cantidad de materias primas para la fabricación de municiones, han comenzado a trabajar durante las veinticuatro horas del día.

Maquinaria apropiada para la fabricación de municiones para rifles, pistolas, ametralladoras y artillería ha sido enviada directamente a Italia. Se han recibido también pedidos urgentes para material con destino a la aviación.

144 barcos de guerra

EL CAIRO.—Según el periódico «Alakran», Inglaterra tiene distribuidos 144 barcos de guerra en la siguiente forma: 28 en Alejandría, 20 en Palestina, 6 en Suez, 20 en Aden y 70 en Gibraltar.

Se sabe también que el «Lescanshire» ha salido de Southampton, conduciendo tropas; y que el lunes por la noche se colocaron minas a la entrada del puerto de Gibraltar.

El Japón conservará su neutralidad

TOKIO.—Han celebrado una entrevista el embajador de Italia y el ministro de Negocios Extranjeros acerca, al parecer, de la cuestión italo-etiopie.

Parece ser que el Japón ha dado seguridades al embajador de Italia de que guardará neutralidad.

La Agencia Rengo hace resaltar que el embajador se ha mostrado muy satisfecho del resultado de su entrevista.

¿Una colaboración italo-francesa?

PARIS.—Comunican de Roma que la estancia en Francia del mariscal italiano Badoglio y la estancia en Italia del general francés Baguelin, obedecen a una colaboración militar, pero parece que aún no se ha llegado a un acuerdo.

En el Consejo de hoy ha dimitido el señor Velayos

Esta tarde conferenciará con el jefe del Gobierno el señor Martínez de Velasco

La ley de Restricciones alcanzará a seis ministerios que se refundirán en tres

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 19, 4'30 tarde.—A las diez de la mañana quedaron reunidos los ministros en consejo en la presidencia.

Poco después de las doce salió el señor Rocha quien dijo que iba al ministerio y después a Palacio para dar cuenta de la situación internacional al jefe del Estado, y de los documentos que se han recibido de nuestros delegados en Ginebra.

Un periodista le preguntó si se había hablado de política, y el ministro contestó negativamente.

Otro informador inquirió cuántos

ministros eran los afectados por la ley de restricciones, y el señor Rocha contestó que tres.

A la una de la tarde terminó el consejo, y el ministro de Comunicaciones facilitó la siguiente referencia verbal.

El ministro de Estado ha hecho una larga exposición de la situación internacional, y ha dado cuenta de las impresiones enviadas desde Ginebra por los delegados españoles.

El ministro de la Guerra ha propuesto la creación de diversas unidades de guerra, y centros de movilización, que han sido aprobados, así como la supresión de algunos organismos.

—¿Qué ha habido de ley de Restricciones?—interrogó un periodista. —No me parece discreto, añadió el señor Lucía, darlo a la publicidad hasta tanto lo conozca el Presidente de la República, únicamente les diré a ustedes que seis ministerios se refundirán en tres; se suprimen cuatro subsecretarías y más de 20 Direcciones generales, y el ministro después de decir esto, se despidió de los periodistas.

A los pocos momentos salieron juntos los señores Royo Villanova y Velayos, que fueron rodeados por los informadores. El primero manifestó que había mantenido firme su posición, y que con él se había solidarizado su correligionario el ministro de Agricultura, quien en el Consejo que acaba de celebrarse, dijo, ha presentado su dimisión.

El señor Velayos confirmó las palabras del ministro de Marina, diciendo que ha seguido el partido agrario el criterio sustentado por el señor Royo Villanova, pero que han aplazado su marcha en el Gobierno hasta que el señor Martínez de Velasco conferencie con el señor Lerroux.

A las dos abandonó la presidencia el señor Lerroux, el cual al ver la nube de periodistas y fotógrafos que le esperaban exclamó:

—¿Que pasa? ¡Hay fotógrafos y todo! Pues que hagan constar nuestras caras.

—Es que las caras no dicen nada manifestó un periodista.

—Ya lo creo, contestó el señor Lerroux. Dicen la satisfacción de algunos ministros. En definitiva, ¿qué quieren ustedes saber? preguntó.

Cuándo irá usted a Palacio a desl pachar con su excelencia.

—Esta tarde pediré hora, pero no sé cuándo porque tengo citado en mi despacho al señor Martínez de Velasco para conferenciar con él.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión «La Parisiën», Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente LEONARDO MENDEZ

Suprime los diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Crédito Hispano, S. A.

Sociedad Anónima de PRESTAMOS E HIPOTECAS

Facilita el CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, a un interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución, información gratis y absoluta reserva.

BARCELONA.— Consejo de Ciento, 265. - TEL. 34.931.